
Brassó, 1913. Szombat, Julius 26.V. évfolyam. 173. szám.
A Brassói Ujlap előfizetési ára:
egesz évre .
félévre 
negyedévre 
egy hóra

K 12.- 
„ ti.— 
„ 3.— 
„ 1.—

ügyes szám ára 4 fillér.
BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

ozcrKcsztoseg: i\ n i w - w 1
= TELEFON: 515. Főszerkesztő: Di. foATHEOVITS FERENC. 1 _ Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

a jövő.
A ma politikai életével aligha elé­

gedett lehet bárki is, sőt minden em­
bernek sajog a szive azok miatt az 
állapotok miatt, melyek ma a nemzeti 
életre nehezednek selőahaladásábangá- 
tolják. Sajnos azonban ebben a do­
logban az, hogy eleddig tisztán sóhaj- 
tozással értük be s akkor, mikor má­
sok hol kisebb, hol nagyobb erővel 
munkájukat végezték, a nemzet ereje 
a passiv resistencia álláspontjára he­
lyezkedett, mely politika — mint min­
dig — ma is céltalannak bizonyult.

Nemzetünk testén a gazdasági li­
beralizmus sokkal mélyebb sebet vert, 
mint sem annak gyógyulását a termé­
szet lassú munkájára bízhatnék. S a 
gazdasági liberalizmussal politikai és 
társadalmi életünk is olyan korrupt 
mederbe terelődött, hogy aktiv mun­
kára van szükség s legkevésbbé sem 
elégséges a passiv resistencia.

Egyetlen példára utalok csupán. 
Egyre jobban közeleg a választások 
ideje, melyek nálunk nagy emócióval 
járnak s melyek most arra hivatvák, 
hogy az eddigi korrupt rendszer he­
lyébe uj életet teremtsenek.

ciologus helyesen mondja: A kollek­
tivista társadalomban bizonyos élet- 
képességet csak ott észlelhetünk, hol 
a vallási momentum összekötő kapcsot 
képez, mert annak gyengiiltével az ego- 
isztikus irány kap lábra, mely megint 
a kapitalizmusra vezet.

S éppen azért kell az erős szer­
vezkedés azokon a szociális alapokon, 
melyek a népmilliók anyagi existen- 
ciájának biztosítéka, de a melyeknek 
tultengését a vallásos eszmék megaka­
dályozzák s ez által helyes mederbe 
terelik.

És ez az, mit mi keresztény szo­
cializmusnak tartunk.

Ezeknek a keresztény szociális 
társadalmi és politikai eszméknek kell 
átitatniok egész életünket, hogy a fej­
lődés minden nagyobb rázkodtatás nél­
kül legyen biztosítható.

Itt az idő s már a tizenkettedik 
óra, hogy erre a célra határozott és 
pozitív programmal tömörüljünk és szö­
vetkezzünk, nehogy a fenyegető rém 
elnyeljen s az álliberális gazdasági 
rendszer materiális életünket, a tisz­
tán történelmi materializmuson felépí­
tett szociáldemokrácia lelki életünket 
irányitó vallási életünket eméssze fel.

Erre a munkára azonban teljesen 
készületlenek vagyunk, sőt még az 
alapra nézve se állapodtunk meg s 
igy ijesztően áll előttünk a jövő képe, 
mely a szétforgácsolt erők miatt mi 
reánk csak kudarccal végződhetik.

Ám ennek véget kell vetni s ez 
alap után kell elsősorban kutatnunk. 
Mai társadalmi és politikai életünk kor­
rupciójának oka kétségtelenül az álli­
berális gazdasági rendszer s azért a 
jövő alapjának programmja nem lehet 
más, mint egy erős s helyes alapokon 
nyugvó gazdasági szervezkedés, mely 
a szocializmusban találja meg meleg 
ágyát, de abban a szocializmusban, 
mely nem csupán a materiális életvi­
szonyokat tekinti az emberben, hanem

A keresztény szociális programm, 
az ő egész embert, szellemi és materi­
ális életünket átölelő irányával hatal­
mas erkölcsi erő, melynek a jövő ki­
alakulásában okvetlenül érvényesülnie 
kell, amelyben a kath. Népszövetség 

! mozgalmának csatolásával kifejlődik 
egy oly hatalmas szervezet, melynek 
lesz fizikai és erkölcsi ereje is arra, 
hogy necsak szembeszálljon az el­
lenséggel, de békét, megnyugvást, bol­
dogságot teremtsen ott, hol a népek 
ezrei s milliói várják és keresik.

S ha ezt a mi magyar viszonya­
inkban is megvalósítani képesek le­
szünk s intenzív imflika mellett lesz 
erre képességünk, akkor a mienk lesz 
a jövő ... (Q)

annak lelkét is s mely szocializmus 
nem „a vallás magánügy“ alapján 
épül fel, hanem mely a vallást a ma­
teriális életszükséglettel egyenlő alapra 
sőt annak eléje helyezi.

Polítihai széljegyzeteit.
Mi köze a külügyminiszternek

A történelmi materializmuson fel­
épített kollektivista társadalom nélkti- 
lözi egy egészséges fejlődésnek az 
alapjait, mert mint Schmidt Jenő szo-

a horvát királybiztoshoz ? Ezt nagyon szeret- 
nők megkérdezni a magyar miniszterelnöktől 
akkor, mikor az uj királybiztost a külügymi­
niszterhez küldte audienciára, mert ezt nem 
tudjuk.

Úgy tudjuk, hogy Horvátország kizáró­
lag Magyarországgal van közjogi kapcsolat­
ban s Ausztriához vagy a Monarchiához any- 
nyi köze van, mint — Piripócsnak.

S mégis a horvát királybiztos bemutat­
kozik a külügyminiszternek, sőt tárgyal vele. 
Mit jelent ez? Mást alig jelenthet, minthogy 
elismerik — legalább úgy suttyomban, hogy 
Ausztriának köze van Horvátországhoz.

Ez ellen azonban tiltakozunk. Tudjuk, 
hogy a horvátok inaguk is idegen aspiiáció- 
kat táplálnak magukban Magyarországgal 
szemben, sőt egyenesen az állameszme ellen 
élesítik fegyvereiket.

Akkor azt kívánná az ember, hogy bár 
a magyar kormány álljon talpára s érvénye­
sítse jogait. De nemcsak nem teszik ezt, ha­
nem — mint Tisza szavaiból kivehető — 
még a magyar érdekek rovására is enged­
ményeket adnak a horvátoknak.

S erre a külügyminisztertől is tanácsot 
kérnek. Na hiszen jól ki vagyunk állítva.

Hajdú vármegyét
elöntötte az árviz. A kár óriási mindenfelé. 
Hajléktalanul és kenyér nélkül maradottak ez­
rei várják, hogy mi lesz? Egyszerűen nem 
lesz semmi, mert Hajdú vármegye kuruc me­
gye és — ellenzéki.

Más megyékben ok nélkül is egyre- 
másra tartottak megyegyüléseket, hogy a kor­
mánynak bizalmat szavazzanak.

Hajdú megyében szükség volna köz­
gyűlésre, de nem hívják össze. Miért... ? 
Mert Hajdú megye kuruc megye s megüzente, 
hogy bizalmatlanságot fog szavazni a kor­
mánynak.

Ezt pedig nem engedheti meg a főis­
pán, mert végre neki kenyérkérdés is ez.

Tanult a kolozsvári főispán példáján.
S az ezernyi hajléktalan ? Hadd éhezzék... 
Elvégre a fő, hogy Tiszának ne szavazzanak 
bizalmatlanságot.

Eszünkbe jut Madách „Ember tragédi­
ája.“ Milliók egyért. . .

Miért nem értjük meg,
hogy Románia csak játszik velünk, sőt szem- 
telenkedik ? A nap-nap mellett megjelenő új­
ság cikek nemcsak olyan újságírói kitörések, 
hanem azok mögött van valami. íme egy 
újabb díszpéldány a romániai Minervából :

„Miután annak a feladatnak, hogy a bol­
gárok hegemóniáját a Balkánon megtörjük, 
eleget tettünk, másik feladatán előttünk, meg­
törni a magyar hegemóniát, mely ki akar ter­
jeszkedni a románok fölé. Bár a mi magyar 
szomszédaink kevesebben vannak és kevésbé 
európaiak, mint mi, mégis olyan pretenzióik 
vannak, hogy rajtunk uralkodjanak és azt az 
utópiát táplálják, hogy a mi fajunkat az ő 
turáni vérükbe olvasszák. Most még magyar 
uralom alatt szenved a mi román népünk je- 
letékeny része s ezt az uralmat is le kell 
győzniük a románoknak. Ez a mi második 
missziónk.“

Vájjon mi ez ? Azt hisszük, hogy itt 
mégis az ostobaság a döntőbb, mint a me­
részség.

És mi — hallgatunk ... I
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Kereszténység és a szocializmus.
Migray József előadása.

Zsúfolásig megtelt a Nr 5 terme a teg­
napi társadalomtudományi kereszténység 
lycn Migray j»« -6 Attódásl

éS 8 Bevézetö^soraiban rilvid pirnuzamot
vonl a kereszténység és a sz”^'” 
mint világnézetek közt s a különbségét 
teljesen alaptalanul s mcgokolatlanul 
bal, találta, högy a kereszténység tana. n - 
káhb a hivésen alapulnak, míg a szouahz 
miic a kritikát kiállotta tudományon. 
mUS Majd átmegy a Krisztusi kereszténység
ismertetésére s elismerjük, hogy logikus gon­
dolat menettel s költői fordulatokban gazdag 
ismeretekkel ecsetelte a Krisztusi keresztény­
ség fenségét és szociális jelentőséget s a 
konklúziót abban vonta le, hogy voltaképpen 
a Krisztusi kereszténység az osztály harcot 
hirdette, mert előadó szerint, Krisztus isteni 
alakja állott szembe a Caesarok világi ha­

talmával^ aztán a római birodalom­

ba vezet s a Nagy Konstantin idejebeh gaz-

milliöbe állítja be 
aztán Migray a kereszténységet, mint amely 
eltért eredeti hivatásától s voltaképpen a ha­
talom szolgálatába szegődött. Ebből a törek­
vésből magyarázza Migray a püspökség és 
papság fejlődését. A caesárok hatalmának 
tultengésével csökkent a papság hatalma 
Migray szerint s ezért megindult a törekvés 

hatalom visszaszerzésére, minek követ-
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Meglopott városi főorvos
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, 1913. jul. 23.
E hónap 22-én az esti gyorsvonattal in­

dult el Kolozsvárról a londoni kongresszusra 
Scheitz Vilmos Kolozsvár városi főorvosa s 
onnan egy nagyobb külföldi tanulmányútra

akart menni. , ,
Azonban kellemetlen helyzetbe került

csakhamar a főorvos. A vonatban elalud s 
Szolnokon felébredve meglepetten konstatálta, 
hogy zsebtárcáját ellopták. 1200 kor kész­
pénz és 4 drb. check, összesen 139b kor.-ró 
kiállítva volt a tárcájában, melyek párisi, 
müncheni, londoni és genovai bankokhoz 
voltak kiállítva.

A főorvos azonnal jelentette az esetet a 
szolnoki állomásfőnöknek, ki a rendőrséget 
értesítette.

Dr. Scheitz Vilmos igy kénytelen volt 
utazását megszakítani s a reggeli vonattal 
vissza jött Kolozsvárra, hol a rendőrségnél
bejelentette a lopást.

A rendőrség a nyomozást bevezette, de 
kevés a remény arra, hogy a tettes kezrekerul- 
jön, mert semmi nyom, vagy adat sincs a 
rendőrség birtokában, amelyből kiindulhasson 
a nyomozás. ^

a IMUtilVlll v --------------
kezménye lett: a dogmák kialakulása, melyet 
- minden alap nélkül s teljesen helytelenül 
_ Migray kizárólag hatalom-politikai s gaz­
dasági alapból származó törekvésnek tart. 
Ennek bizonyítására felhozza a „homouzios 
vitát, melyben ő csak gazdasági s hatalmi 
kérdést lát s magyaráz erőszakosan

Ugyancsak ezzel a tévedéssel magya­
rázza a herezisek fejlődését s azokban mi 
egyebet nem lát, mint gazdasági s hatalmi 
kérdést A középkori feudalisztikus törekvé­
sek bűneiben is Migray a keresztény eszmé­
ket keresi, bár e kísérlete nem sikerült, mert 
pl. még az inquizició sötét bűneit se sike­
rült az egyházra, mint ilyenre hárítania

Előadásának végén oda konkludalt.hogy 
egy részt a mai s általa nevezett „egyházi 
kereszténység“ eltért az öskeresztény alapok- j 
tói s ezért van szembe vele a szocializmus, 
mert ma is az egyház hatalmi politikát üz.

Migray szavaira Frühwirth Mátyás kér. 
népszövetségi titkár reflektált s Migrayval 
szemben a keresztény szociálizmusban találja 
a jövő élet helyes megoldását. Majd Kun 
László szólalt fel s Migray beszédére ref­
lektálva, tiltakozott az ellen, hogy a mai 
kereszténység a krisztusi tanoktól eltért volna 
s ma más kereszténységről beszélhetnénk, 
mint az apostolok idejében. Kimutatta, hogy 
a dogmáknak egyáltalában nem volt gazda­
sági, vagy pláne hatalmi kérdés a mozgató 
erejük s hosszú beszédének végén oda kon- 
kludált, hogy a kereszténység nem is alko­
tott soha gazdasági rendszereket, hanem 
szerepe csupán az volt s az ma is, hogy a 
fennálló rendszerekbe minden érdektől füg­
getlenül belevigye az igazságosság keresztény 
elveit, mely az embernek a jogát biztosítsa.

A kereszténység a szociálizmussal meg­
fér s csak egy dologgal nem fér meg az 
igazi keresztény szellem s ez a társadalmi 
igazságtalanság akár a kollektivizmus, akár 
az individualizmus leple alatt történjék az.

A felszólalók szavaira Migray hosszú 
fejtegetéssel reflektált, melylyel a 11-ik felol­
vasó estet a legszebb rendben bezárták.

A választókerületek
uj beosztása.

A belügyminisztériumban már nagyban 
folynak a munkálatok a választókerületek uj
beosztására.

A legutóbbi időben a miniszterelnök és 
a belügyminiszter fogadták a főispánokat, a 
kik a megyéjük területén levő mostani kerü­
leti viszonyokról, illetve azok hátrányairól s 
a választók szaporodásával várható uj hely­
zetképről adtak s még most is adnak infor­
mációt. Szeptembertől körülbelül október vagy 
november végéig azután országrészenként 
egy-egy csoportban a belügyminisztérium 
maga elé fogja kérni nemcsak az illető me­
gyék főispánjait, hanem az ottani alispáno­
kat, polgármestereket és pártkülönbség nél­
kül az összes érdekelt felek meghallgatása 
után állapítja meg az összes törvényhatósá­
gok választási kerületeit. A ja/aslat valószí­
nűleg már decemberben a képviselőház elé 
fog kerülni.

A kerületek száma nem fog túlságosan 
növekedni. Több kisebb, csupán nehány száz 
választóval külön kerület, amilyenek Szép-, 
vagy Oláhfalu, meg fog szűnni. Szaporodni 
leginkább a városi kerületek fognak. így Bu­
dapesten a mostani kilenc választókerület he­
lyett 16 lesz. Arad, Hódmezővásárhely, Te­
mesvár, Pécs, Győr, Kassa, Nagyvárad stb 
nagyobb városok az eddigi egy helyett két 
kerületet kapnak.

Végeredményben tehát a mai 413-as 
kerület 25-tel fog szaporodni.

Angol nő
Londonból, ki néhány szabad órával 
rendelkezik, angol, francia és olasz 
nyelvekből tanórákat ad biztos si­
kerrel. Mandolin-hangszert is tanít.

Cime: ::
THARti GREIG, Kórház-u. 57

Modern közigazgatási tanfolyamok 
és internátusok.

A belügyminiszter most kiadott kör­
rendeletével szabályozza a községi közigaz­
gatási tanfolyamok uj rendjét. Az eddigi nyolc 
helyett a jövőben négy városban lesz közi­
gazgatási tanfolyam, még pedig Kassán, 
Marosvásárhelyen, Nagybecskereken és Szom­
bathelyen. A belügyminiszter a tanfolyam 
tantervét is reformálta. A közigazgatási es 
jogi tananyagon kívül a községi közigazga­
tási feladatokat a szociális fejlődés kérdé­
seivel is összekapcsolja a tanfolyam meg­
reformált tanterve. Ebből a szempontból fi­
gyelemreméltó a tantervben „a jegyző szoci­
ális feladatai“ címmel felvett uj tantárgy A 
körrendelet szerint c tárgy keretébe a kö­
vetkező kérdéseket kell bevonni :

„A község gazdasági tevékenysége (in­
gatlanok hasznosítása, községi üzemek stb.) 
kapcsolatban a községi háztartási statisztika 
ismertetésével; társadalmi utón létesíthető 
közjóléti intézmények; gazdasági és ipari 
mellékfoglalkozások, különösen a téli hazi- 
ipar: biztosításügy, különösen biztosítás bal­
eset, betegség, rokkantság és halál esetére ; 
állatbiztosítás ; társadalmi higiénia, különösen 
a néptáplálkozás, ivóvíz, lakásügy, tömeges 
betegségek elleni védekezés : a tűzoltás ügye , 
községi kultúra; könyvtárügy, olvasókörök, 
természeti és műemlék védelme, népművészet 
gondozása".

Az előadott tananyaggal párhuzamosan 
az azzal kapcsolatos jegyzői tennivalókból 
rendszeres Írásbeli gyakorlatokat kell tartam.
Az előadóknak az írásbeli dolgozatok meg- 
birálásánál a tartalom helyességén kívül nagy 
gondot kell forditaniok a helyes, szabatos es 
világos fogalmazásra. Mindegyik tanfolyamon 
az önként jelentkezők számára rendszeres ok­
tatást kell nyújtani a hazai nemzetiségi (né­
met, tót, román és szerb) nyelvek: va ame­
lyikéből A nyeltanitásra mind a két felév­
ben heti két órát kelt fordítani s az oktatás­
nak elsősorban arra kell irányulnia, hogy a 
hallgatók az illető nyelvből olyan nyelvisme­
retet szerezzenek, amely a néppel való érint­
kezést lehetségessé teszi. Azt, hogy melyik 
tanfolyam minő nyelv, vagy nyelvek tanítá­
sával foglalkozzék, a belügyminiszter álla­
pítja meg.

Minden tanfolyam internátussal van 
összekötve. Az internátusbán a hallgatók 
lakást és teljes ellátást kapnak. Azok, akiket 
alapítványi helyre vettek fel, az internátusi 
ellátásban az alapítvány természetéhez ké­
pest ingyen, vagy féldijért részesülnek, a töb­
biek egész dijat fizetnek. A belügyi tárca 
terhére rendszeresített helyeket a belügymi­
niszter tölti be. Azokat, a kik egész dijat 
fizetnek, az igazgató veszi fel. Az internatu- 
sokban betöltendő ingyenes és féldijas helyek 
számát a felvétel kellékeit s a fizetéses he­
lyekre nézve a fizetés módozatait a belügy­
miniszter állapítja meg és a pályázat hirdet­
ményben évenkint közzéteszi. Az ínternatu- 
sok nagyban meg fogják könnyíteni a tan­
folyam nagy tananyagának sikeres tanítása . 
A benlakás rendszere ugyanis lehetővé teszi, 
hogy a tanfolyamok vezetősége a hallgatók­
nak a rendes előadásokon kívül is módot 
nyújtson arra, hogy kisebb-nagyobb csopor­
tokban kellő ellenőrzés és irányítás mellet 
foglalkozzanak a tanulmányaik körébe tar­
tozó kérdésekkel.

♦
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Hangulat

az egész élet. . . Süt a nap ... jó ked­
vünk van . . . Esik . . . beborul a lel­
kűnkben is . . . Jobb lábbal keltünk ... 
inosolygunk . . . Öltözkédésnél nem ta­
láljuk a cipőhuzót . . . rossz az egész 
napunk. . .

Kicsi dolgok . . . nagy semmik . . . 
hatnak ránk . . . gondolkodó emberekre 
... s ma még rózsaszínbe látjuk ... a 
világot. . . s holnap . . már a kétség- 
beesés . . . fegyvert ad kezünkbe . . .

Ma ambícióval telve . . . nézünk a 
nehézségek elé . . . s felgyürjük inguj­
junkat ... a küzdelemre ... s holnap 
. . . egy kis egér. . . megijeszt ... s 
megfutamodunk . . . eldobva mindent 
maguktól . . .

Azt mondják erre : emberek vagyunk 
. . . s a hangulatok uralkodnak rajtunk 
. . . annak rabjai vagyunk . . . s a han­
gulat szeszélyes . . .

Így van-e igazán . . . ? így . . . a 
legtöbbször ... ám ió . . . Ez még nem 
a legnagyobb veszedelem . . . mert hisz 
a hangulat sok nemest... és üdvösét 
produkált, és sok nagy . . . kultúrintéz­
mény szeglet kövénél szerepelt. .. ak­
tive . . .

És mégsem helyes ... Van fájdalmas 
abban . . . hogy a gondolkodó embert 
. . . rajta kivül álló . . . harmadik ... di­
rigálja . . . abban ... mi neki legdrá­
gább... miért mindent áldozatul hoz ... az 
életben.. .

Már pedig a hangulat. . . sohse a 
mienk . . . Mindig . . . egy harmadik... 
egy rajtunk kivül álló . . . idegen . . . 
mely felemelhet. . . vagy lenyomhat.. . 
de csak pillanatra . . . csak a változatos­
ságért . . . hogy annál előbbre törjön ... 
magasabbra szökjön ... a változatlan ... 
a törhetetlen . . . emberi akarat. . .

Ez a helyes . . . élet ... filozófiája ...
(=)

Istentszitelet sorrendje a plébánia tem­
plomban f. hó 27-én — Pünkösd utáni Xl-ik 
vasárnapon a következő: 6. 7. 8. 9. óra­
kor csendes szentmise, (a fél 12 órás mise 
elmarad.) 10 órakor szentbeszéd, mely után 
énekes nagy mise. Délután 5 órakor vecser- 
nye, áldás.

Személyi hir. Dr. Verdon Lajos theol. 
tanár és dr. Jakubek István lelki igazgató 
apát-plebánosunk látogatására városunkba ér­
kezett.

Tanügy köréből. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter kinevezte Hammer 
Ilona brassói állami polgári leányiskolái he­
lyettes tanítónőt a belényesi állami polgári 
leányiskolához a XI. fizetési osztályba se- 
gédtanitónővé.

Uj mise Baróton. Salati József újonnan 
felszentelt pap, a bécsi Pazmaneum volt nö­
vendéke, jelenleg kinevezett brassói káplán f. 
hó 27-én — vasárnap — délelőtt mutatja be 
első szent miséjét a baróti templomban. Man- 
duktora Meisel József apát plébános lesz.

Uj postaügynőkség. A kolozsvári m. 
kir. posta- és távirdaigazgatóság közhírré 
teszi, hogy Csikvármegyében Csiktaplóca 
községben engedélyezett postai ügynökség 
működését 1913. évi aug 1-én megkezdi. 
Nevezett ügynökség kézbesitőköre Csiktap­
lóca községre terjed ki, ellenőrzés és leszá­
molás tekintetében a Csíkszeredái posta és

távirda hivatalhoz tartozik és forgalmat az 
ügynökség és az ellenőrző hivatal között na­
ponként egyszer közlekedő gyalogjárat fogja 
közvetíteni.

Kitiltott lap. A m. kir. belügyminiszter 
a Var sóban „M u c h a“ címen meg­
jelent sajtóterméktől ő császári és apostoli 
királyi Felsége és a trónörökös ő Fensége 
elleni tiszteletlen és sért ő magatartása miatt 
a postai szállítás jogát a magyar szent korona 
országainak egész területére megvonta.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére Őfelsége a király 
dr. Kupcsay Felicián miniszteri segédtitkár­
nak a miniszteri titkári címet és jelleget ado­
mányozta.

Brassói Magyar Dalárde köszöneté a 
rendőrségnek. A Dalárda választmányi ülé­
séből kifolyólag átiratilag köszönte meg a 
rendőrfőkapitánynak s a rendőrségnek a ju­
bileumi ünnepségek alatt tanúsított kiváló 
előzékeny s tapintatos eljárásukat.

Predeál — Bukarest. Mai nap Predeál- 
Bukarest között a következő vonatok közle­
kednek. (Kelet-európai idő szerint) 127. sz. 
vonat Bukarestről indul reggel 9 óra 35 perc­
kor érkezik Predeálra 3 óra 36 perckor. 177 sz. 
vonat indul Bukarestről d. u. 3 óra 10 perckor, 
érkezik Predeálra 8 óra 30 perckor. — 128 sz. 
vonat indul Predeálról d. u. 2 óra 18 perc­
kor, érkezik Bukarestre este 7 órakor. 178 sz. 
vonat indul Predeálról este 6 órakor, érkezik 
Bukarestre 10 óra 55 perckor.

Sétatéri zene. Holnap, szombaton dél­
után fél 6 órától a városi zene az alsósétaté­
ren hangversenyez.

Színház.
Heti műsor:

Pénteken, jul. 25-én Erdélyi Géza fel­
léptével : Leányvásár, operetté 3 felvonásban, 
irta Martos F., zenéjét szerzetté Jakobi.

Szombaton, jul. 26. először: Mexikói 
leány, operette újdonság 3 felvonásban, irta : 
Rajna F. zenéjét szerzetté Szirmay A.

Vasárnap, julius 27-én, délután : A bo­
lond, énekes legenda 3 felv., irta Rákosi L, 
zenéjét szerzetté Szabados Béla; este má­
sodszor : A mexikói leány, operette 3 felv.

Hétfőn, jul. 28. harmadszor: A mexi­
kói leány, operette 3 felv.

Színházi hírek.
A Mexikói leány. Szombat, vasár­

nap és hétfőn kerül előadásra Rajna Ferenc­
nek és Szirmai Albertnek legújabb nagysi­
kerű exotikus tárgyú operetteje, melyre az 
operette-személyzet Tihanyi Vilmos rendező 
és Simándi József karmester vezetésével nagy 
odaadással készül. A jeles szerzők legújabb 
munkájában feltalálható mindaz, mi a szem­
nek, a fülnek, a kedélynek kellemes, látvá­
nyos, tarka, exotikus képek, mulattató hely­
zetek, groteszk alakok és melodikus zene­
számok váltakoznak benne s kötik le az ér­
deklődésünket. A szereplők közül Hornyai­
nak jut a legnagyobb feladat, délame­
rikai detektivnő mozgékony és fifikus 
alakjában tág tere nyílik temperamentuma 
érvényesítésére, ének, játék és táncbeli ké­
pességeinek bemutatására, inig Bárdos Irma 
és Barna Andor inkább énekbeli qualitásu- 
kat csillogtathatják. A jó hangulat és neve­
tésről Tihanyi, Pataky, Baghy stb. gondos­
kodnak.

A Bolond. Vasárnap délután Rákosi 
Jenő és Szabados Béla énekes legendája nyújt

élvezetes és nemes szórakozást a közönség­
nek. Váradi Margit és Barna Andor szép 
énekszámai, Tihanyi nagystílű bolondja, Her- 
czeg és Baghy mókái s a nagy gonddal fel­
épített és előadott együttesek mindenkor nagy 
elismerésre tarthatnak számot.

A telefon. A jövő hét első újdonsá­
ga kedden lesz, a mikor is a jókedvű és 
ötletes francia mestereknek Gavault Pálnak 
és Beer György legújabb kacagtató bohó­
zata kerül színre. A vígjátéki együttes Abonyi 
Tivadai vezetése mellett nagy kedvvel készül 
a keddi bemutatóra. — Az egész darab szinte 
sugárzik a jókedvtől, a szellemes mondások 
és ötletek rakéta módjára sziporkáznak, a 
fordulatos helyzetek és bonyodalmak pedig 
egész a hahotáig fokozzák a hangulatot. A 
vezető szerepekben a Hevessy nővérek, Bár­
dos Irma, S. Szilágyi Rózsi, Herczeg, Baghy, 
Sziklai, Abonyi, stb. gondoskodnak vidám 
és kellemes szórakozásról.

Táviratok.
Budapest, jul. 25.

Skerlec megjelent a munkapártban s 
felvételét kérte a munkapártba. Pejácevich a 
horvát képviselőket tanácskozásra hívta Bu­
dapestre, mikor bejelenti lemondását az el­
nökségről. Skerlec, Tomasics és Pejácevich 
együtt tárgyaltak a horvát helyzetről. A tö­
rök előrenyomulás s az orosz ázsiai operá­
ciók miatt a helyzet rosszabbodott. — Párisi 
hírek szerint a fekete-tengeri flotta 24 óra 
alatt készen áll, mellyel Arméniában akar 
operálni. Ha a nagyhatalmak nem határoz­
zák magukat együttes operációra, úgy ő el­
foglalja Arméniát s többet nem is adja visz- 
sza. Ez a szándék a hármas szövetségnél el­
lenállásra talál. Az orosz sajtó nagyon mel­
lette van annak, hogy Oroszország támadjon.

Bukarest, jul. 25.
A helyzetet rontotta, hogy Szerbia nem 

akar helyes béke nélkül fegyverszünetet.
Károly király közvetítése Bulgária érde­

kében eredménytelen.
A helyzet nagyon sötét, mert Szerbia 

és Görögország nem akarják a fegyverszüne­
tet. Még nem tudható, hogy Románia mit 
fog tenni. Ha a szerbek és görögök tovább 
nyomulnak, akkor komoly komplikációk áll­
hatnak elő.

Szófia, jul. 25.
A törökök tovább nyomultak előre bol­

gár területen. Itt nagyon kétségbeejtő a hely­
zet s minden remény most abban van, hogy 
Románia loyálison fog viselkedni.

Konstantinápoly, jul. 25.
A török sajtó nagyon ellenséges han­

gokat hallat Görögországgal szemben s azt 
mondja, hogy alig lesz elkerülhető a görög 
és török sereg összecsapása.

Belgrád, jul. 25.
Az összes békedelegátusok vasárnap 

utaznak Bukarestbe. A béketárgyalások a jövő 
héten kezdődnek Bukarestben. A görögök 
nem szüntették meg az ellenségeskedést, a 
szerb csapatok Widdin körül állnak.

Athén, jul. 25.
Görögország ellene van a török előre­

nyomulásnak s valószínűleg annak ellene is 
állnak. A görög király válaszában azt felelte, 
hogy a fegyveres operációt csak akkor szün­
teti meg, ha Bulgária elfogadta a békefelté­
teleket.
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Brany- és éhszcrjovitó Műhelyeit •
Fachat Gyula, tóan ké„

szit mindene szakmába váró munkát.

flsztalosoh:
KÍSKöz^p-iftcaS,24. Épület- és hutorasz- 

. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz 
részletre, olcsó árak mellett 
fon intern rbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Tele-

'Weísz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyér
mek cipők nagy raktára. Megren-

Fényhépészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
evelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolványt fényképek jutányosán es 
gyorsan eszközöltetnek. Ej vállal min­
den e szakmába vágó munkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lan és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszübok:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 

I e szakmába vágó munkákat.
Markó István,

Főtér, Virágsor 14. Bel- es kulfo.di 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Horváth Józscfné,
Hirscher-utca 24.

uaiy jviivr,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

mek cioők nagy raktara. migm. , „
delróeket, javításokat gyorsan esz- Mihály Jenő, 
közöl. Lensor 26. s

torsovitzky Lajos, és egyenruhá--------
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, Sebestyén János,
női- és gyermek cipők. Mérték utáni Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.
rendelést, javítást gyorsan és a leg- ye]|mann Béla,
olcsóbb árban elfogad. Lópiac 1. Angol úri szabóság.

,án„tLuSV Cipő «, 1- CzSe,S?:W a ,,=<«. 

vitó műhely. valósabb uriöltönyök elkészítését
slaey Ferenc, jótállás mellett.

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készi - Pptifk7nhú ’
ménvü és kész férfi-, női- és gyér- rCritSZuUU UilKltn.
mekcipök raktára, megrendeléseket, ßartlia Mihály, 
javításokat szolid árban végez. Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-

t/eress Vilmos, rangú kivitel, jutányos árak.
Tehénpiac 9. Férfi, női és permek- ßuca György,
cipők nagy raktára Amerikai cipók Porond-utca 45. Intézeti egyenruha
dús választékban. Elvállal férfi, npi vállalat, szövetraktár, csinos szabás,
és gyermekcipők, csizmák mértek szond kiszolgálás.
szerinti készítését olcsó árak mellett. A] bért

ächmilovsky János, Weisz-Miháíy-Utca 6. Belföldi és
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nm- . szövetraktár, csinos és tartós
és gyermekcipők készítését tartus "*jtel
és csinos kivitelben. Szolid árak , p i„
mellett javításokat gyorsan es pon- Lengyel vyitia, .......
tosan eszközöl. Kívánatra megren- Hosszu-utca 14. Egyenruházat ínté- 
deiés végett házhoz is elmegy. zet. Katonai felszerelések raktára, i

Déllgyümolcs. zöldség: s,..-« m,.
Oingold Testvérek, ........ 3TÄ

Hirscher-u. 4. Zöldség, dél.pumolcs, tűrnie
csemeee iüszer, friss es sós halak, . ,, ,valódi koser-itaíok. FEStEK-líÉreskEQESek!

BiuatáPU-kcrESkEáŐk: Arsu Miklós,UIVQiaiU nciwniuu Hosszu-utca 9. Szobafestő és ma-
Graef Testvérek, zoló, mindennemű festék, olaj és

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- üzleti létrák raktára, 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal kárpité és diszitö munkákat min­
den stílben.

Kefegyártóh:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe meszelő, és e szakmaha tar 
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjuta- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartózó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda És fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyárt ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrászno. 
Fésülés házon kivid havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatok 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

„Párisi női

Hefeiizletek;
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy- 
ban és kicsinyben. Viszonteiárusitok 
árengedményben részesülnek.

Hői fiiző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

llirscher-u. 6.

Hői kalapok:
Weisz Róza ulóúa,

női divat-kalap-terem a —
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek:
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Kocsi- és kerékgyártók
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- 
szit minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és sz ».id árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskauál-sajt-gyárak:
Manu Tódor, . t

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Kőműves-mesterek
Moldován György,

aft és Herberth,
ezelőtt Lang és Thcil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

ölet és bútor mázoiók És fényezők:
jka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
irbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és crnyöjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert ió konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Bétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Qottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Gázfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkeniac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cens.n 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban. Gépraktárak

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját nie- 
chamkai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad es 
Kosmos-kcrckpárok.

Háöéházak:
Jordáche György,

az alsó sétáién pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo- 
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tésé. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Herz-féle vegyeskereskedés, 
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 ev 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

.Ozep-Uica aj. i„iva..u. .... 
e szakmába vágó munkát es 
tást jutányos árak mellett, 
kocsi kapható.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Kózép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

einen Lazar UEfidÉglŐk:
Hosszu-utca 56. ’ Megbízhatóan ké- AI SÓ Wa.te ven^glo, 
szit minden e szakmába vágó mun- (Brassó,) és Bartha félt h
X Xat mérsékelt árban. | 16

Szakács József konyha, kitűnő italok, kőbányai és
Közép-utca 41 a). Elvállal minden i Czell sör.

“ E !*•«• Jäh
Mffcahíírpobá-éíovegekb™

Köszörűs ÉS kCSCSEk : SbdSESí.«»"!. mellel».

Durighello L., ŰÉsnbhÖlI:
Kapu-utca 16. Első brassói mű-és M»|imajer Ferenc, 
homorú köszörűidé motor üzemre., Wejs' Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
Javitások olcsón es pontosan es. j m(.)k cjmerek legjobb kivitelben 
közöltéinek. készülnek.

Sole Lipót, . £ u. .Ruggyanta-, érc-bélyegző és hmizó- 
ininták, monograiiunok és, a sza 
badalmazott marhalevél-szárazbó 
lyegzö készülékek gyártója. Kolos
tor-utca sarok. Wc,sz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

Hertricli József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény. 1

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.
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Brassó, 191B. V. évfolyam. 174. száin. Vasárnap, Julius 27.
A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egesz évre . . . . K 12.—
félévre......................... 6.—
negyedévre........................ 3.—
egy hóra , . . , „ L—■

I-gyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
____TELEFON: 515. =========

Felelős szerkesVő : BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. - Telefon-szám: 515.

Legjobb bevásárlási források :

Linóleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

Tellmann ós Spoil Búzasör 8. í Telefon 287.

Bíró József
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.
Alapittatott 1835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szernt fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 

jobb minőségben.

női divattorme? Héjjá Béla ■*'
Brassó, Virágsor 12.

Sirhu i/áflí)« motoraim berendezett mű- ás épület lakatos 
- - - - - - :- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  Brassá, Hosszú-utca 33. szám. Saját ház.
Elvállal mindennemű épület- és mülakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista 
konyhatüzelőkben. Csatornázások és vízvezetékek készítését lelkiismeretesen eszközli. Nagy raktár minden­

nemű konyha tüzelőkben. Költségvetéseket díjtalanul készít.

Első brassói szappan és gyertyagyár
ORENDI JÁNOS Brassó«

Ajánlja kitűnő minőségű házfszappané t oroszlán védjeggyel 
szappanport és Jegoozszódét.

Telefon-szám: 73. Telefon-szám: 73. Alapittatott I860.

Barthelmie György műszeré
Telefon 380. BRASSÓ Kapu-utca 41. TeleiI, Kapu-

Elsőrendű specialüzlet különlegességekre u. m.: 
író-, számozó- és összeadást ff épek. — 
Varrógépek. Villamos és fizikai szerke­
zetek. Órammofonok és lemezek. Irodai 

gépek, felszerelések és kellékek. :—.•

Telefon 380.
Műhely finom és precíz munkák kivite­
lére. Valamennyi javítása különféle gramofon- és 
pathefon-szerkezeteknek. írógépek, számológépek, 
gramofonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű 

jótállással.

Minden hónapiam uj gramofon-lemezek.

11 ■. t



2. oldal.
Brassó i U j 1 a P 174. szám.

Schnell Josefln
Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.

(A róm. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása, valamint hímzések el- 
_ — — vállalhatók. — — —

^ Szakszerű kezelés!
mfjWTfWWWWWfWWTrfT
----- ----- " —torL="=rn amerikaj<és saját készítésű férfi-, női cipők,

3 J O 5 .. valamint gyermek-cipők nagy raktara O
»_______ ____ í. /L/L. AO

f
A

áner
▲o: Brassó, Hosszu-utca 44. 0

ini-----------------
^*w*""^**___________ _______ ■ - - — —   :___________ — ———!■■■■■■■

Szolid kiszolgálás.
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Gross Ferenc
férfi-divat, fehérnemti- 
:: és rövidáru-raktár ::

Brassó, Kapu-utca 34, szám,

Dús választék minden e szak­
mához tartozó cikkekben.
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Mérsékelt árak.
■S95

sss

Kinél csináltassuk kocsijainkat?
Csorna András
elsőrendű kocsikészitőnél. — Uj kocsi megren­
delések, átalakítások a legnagyobb pontossággal 
mérsékelt árak mellett eszközöltetnek, 
kám finom és tartós kiviteléért fe!elüS1^gfkl^ " 
lalok — — Nagy választék kész kocsikban.

Becses pártfogásukat kérve, maradtam mély tisztelettel

Csorna András kocsi-fényező és szatlBP-mester
Brassó, Vasut-utca 20. szám alatt.

Nagel Antal | Tnth Anna
cinész és cioöfelsörész készítő X ■ 4M 4 MM M4 MM

Gusbeth utóda
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 
mérsékelt árak mellett.

PAVEL PÉTER

mosó- 6a vasaló-intézet • Kórház-utca 63. az.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

AtapMatoU, 1883. AI.pM.toU, 1883.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.
Alapittatott 1898-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés.

- JUapillUlUll JL nvet-int rí. ................................... -

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban Itt szerez
tik be felelősség mellett.


